
 

 

 
Θεσσαλονίκη  11/4/2014 

Α.Π. ΕΦΜ / 2288 
 

Προς Δικαιούχους Προγράμματος  
«Μεταποίηση στις Νέες Συνθήκες» 
του EΠΑΝ ΙΙ του ΕΣΠΑ 2007-2013 
 
 
Θέμα : Ενημέρωση για την υποβολή αιτημάτων ενδιάμεσου ελέγχου στο πρόγραμμα 
"Μεταποίηση στις Νέες Συνθήκες" του ΕΠΑΝ ΙΙ του ΕΣΠΑ 2007-2013 
 
Κύριοι 
 
Σας υπενθυμίζουμε ότι, σύμφωνα με τον οδηγό του προγράμματος "Μεταποίηση στις Νέες 
Συνθήκες" (κεφάλαιο 14.2 Δ) το αίτημα ολοκλήρωσης (τελικού ελέγχου) πρέπει να υποβληθεί 
εντός του συμβατικού χρόνου ολοκλήρωσης του επενδυτικού έργου (συμπεριλαμβανομένης 
τυχόν παράτασης). Συνεπώς, όσες επιχειρήσεις έχουν λάβει 6μηνη παράταση για το 
πρόγραμμα πρέπει να υποβάλλουν ηλεκτρονικά μέσω του Πληροφοριακού 
Συστήματος Κρατικών Ενισχύσεων (www.ependyseis.gr/mis) το αίτημα τελικού 
ελέγχου έως και τις 13/07/2014, δηλαδή σε περίπου 3 μήνες από σήμερα. 
 
Έως την ίδια ημερομηνία (13/07/2014) πρέπει να έχει ολοκληρωθεί το φυσικό και 
οικονομικό αντικείμενο (τιμολόγια, πληρωμές κλπ) καθώς επίσης και να έχει εκδοθεί η 
νέα άδεια λειτουργίας εν ισχύ (όπου απαιτείται) που να περιλαμβάνει και τον 
εξοπλισμό που επιχορηγείται από το πρόγραμμα, με την εξαίρεση των έργων που θα 
παραληφθούν προσωρινά χωρίς την άδεια λειτουργίας και θα την προσκομίσουν το 
αργότερο 6 μήνες μετά την ημερομηνία ολοκλήρωσης του έργου (δηλαδή την 
τελευταία διοικητική πράξη του έργου μη συμπεριλαμβανομένης της άδειας 
λειτουργίας).  
Λόγω του γεγονότος ότι το διάστημα των τελευταίων δύο εβδομάδων έχουν υποβληθεί στο 
φορέα μας για το πρόγραμμα μεγάλος αριθμός ενδιάμεσων αιτημάτων ελέγχου, θα θέλαμε 
να σας επιστήσουμε την προσοχή στα κάτωθι: 
1. Ο μέσος χρόνος τακτοποίησης των εκκρεμοτήτων και ολοκλήρωσης ενός ενδιάμεσου 

ελέγχου από το φορέα μας μέχρι σήμερα (σύμφωνα με τα έως τώρα στοιχεία μας) είναι 
περίπου στις 60 ημέρες από την ημερομηνία προσκόμισης του φυσικού φακέλου στα 
γραφεία της ΚΕΠΑ-ΑΝΕΜ,έως και την πληρωμή της ενδιάμεσης δόσης. Εφόσον μάλιστα 
ο ενδιάμεσος έλεγχος είναι επιτόπιος και όχι διοικητικός (δηλαδή ο αιτούμενος 
προϋπολογισμός του αιτήματος ελέγχου ξεπερνά το 60% του συνολικά επιχορηγούμενου 
προϋπολογισμού) τότε αυτό το διάστημα μπορεί να αυξηθεί κατά 5-10 ημέρες. Αυτό 
βέβαια εν πολλοίς εξαρτάται από την πληρότητα του φακέλου που υποβάλλεται, που 
όμως στην συντριπτική τους πλειοψηφία παρουσιάζουν πάρα πολλές εκκρεμότητες.  
 

2. Περίπου το 50% των επιχειρήσεων που αναμένεται να ολοκληρώσουν το πρόγραμμα δεν 
έχουν υποβάλλει έως και σήμερα κανένα αίτημα ελέγχου, και επομένως είναι πολύ πιθανό 
να αυξηθεί κατά πολύ ο αριθμός των ενδιάμεσων αιτημάτων έλεγχου που θα υποβληθούν 



 

 

στο φορέα μας το προσεχές διάστημα, αυξάνοντας παράλληλα και τον ελεγκτικό φόρτο 
και συνεπώς τους μέσους χρόνους διεκπεραίωσης αυτών, όπως αναφέρθηκαν 
παραπάνω. Το ίδιο ισχύει και για αιτήματα τελικού ελέγχου καθώς και αυτά αναμένεται να 
αυξηθούν όσο πλησιάζει η καταληκτική ημερομηνία ολοκλήρωσης του προγράμματος 
(13/07/2014).  

 
3. Πολλές επιχειρήσεις αντιμετωπίζουν πρόβλημα στην έκδοση φορολογικής ή / και 

ασφαλιστικής ενημερότητας που είναι απαραίτητα δικαιολογητικά για την πληρωμή της 
ενδιάμεσης δόσης (ελέγχου), γεγονός που μπορεί να καθυστερήσει ακόμη περισσότερο 
την ολοκλήρωση της ενδιάμεσης φάσης. Αντίθετα όταν πρόκειται για αίτημα ολοκλήρωσης 
είναι δυνατή η πληρωμή ακόμη και με βεβαίωση οφειλής από την αρμόδια ΔΟΥ, την 
απόδοση του ποσού σε αυτή και στη συνέχεια την έκδοση φορολογικής ενημερότητας και 
την πληρωμή του υπολοίπου (εάν υπάρχει) στον εταιρικό λογαριασμό της επιχείρησης.  

 
Υπενθυμίζεται ότι εφόσον δεν πραγματοποιηθεί η πληρωμή της ενδιάμεσης δόσης, δε 
δίνεται η δυνατότητα μέσω του Πληροφοριακού Συστήματος να πραγματοποιηθεί 
παράλληλα οποιαδήποτε άλλη ενέργεια και συνεπώς δε δύναται να υποβληθεί αίτημα 
τελικού ελέγχου (ολοκλήρωσης). 
 
Έχοντας υπόψη όλα τα παραπάνω σε συνδυασμό με το μικρό διάστημα που απομένει έως 
και την καταληκτική ημερομηνία ολοκλήρωσης του προγράμματος, συνιστούμε στο σύνολο 
των δικαιούχων να προχωρά κατευθείαν σε αίτημα τελικού ελέγχου / ολοκλήρωσης καθώς 
ελλοχεύει σοβαρός κίνδυνος στις επιχειρήσεις που θα υποβάλλουν αρχικά αίτημα 
ενδιάμεσου ελέγχου να μην προλάβουν να υποβάλλουν αίτημα ολοκλήρωσης έως και τις 
13/07/2014. Είναι αυτονόητο ότι από το φορέα μας θα γίνουν τα αδύνατα δυνατά για 
ολοκληρωθούν εγκαίρως όλα τα αιτήματα, αλλά επειδή αυτό εξαρτάται κυρίως από την 
συνεργασία επιχείρησης, λογιστή και (όπου υπάρχει) συμβούλου της πρότασης αλλά και 
από τον αριθμό των αιτημάτων που θα υποβληθούν στο επόμενο διάστημα στο φορέα μας, 
γίνεται κατανοητό ότι μπορεί να βρεθούμε στη δυσάρεστη θέση να έχουμε έργα υλοποιημένα 
στο 100% χωρίς να μπορούμε να τα παραλάβουμε. 
 
Τέλος, σας ενημερώνουμε ότι αιτήματα ενδιάμεσου ελέγχου που υποβάλλονται σε φυσική 
μορφή στο φορέα μας μετά την Τετάρτη 30 Απριλίου 2014 θα απορρίπτονται, ώστε η 
επιχείρηση να προχωρήσει σε αίτημα τελικού ελέγχου. Εξαίρεση αποτελούν μόνο 
αιτήματα που θα έχουν επαρκή πληρότητα, ικανή να εξασφαλίσει τη γρήγορη ολοκλήρωση 
του ενδιάμεσου ελέγχου. 
 
Είμαστε στη διάθεσή σας για κάθε διευκρίνιση η πληροφορία 
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